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A férfi-fiatalság.
Szemet gyönyörködtető és szivet 

megdobogtató látványosság a mi 
korzónk. A fiatalok, lányok és ifjak 
egymás mellett, egymásnak örülve 
és egymásban a szépet élvezve sé­
tálnak a tavaszi enyhe idő zsongitó 
simogatása közben. Pereg a nyelv, 
csattog az éle, játszian csobogó*  
hullámokat vet az élet, mialatt egyik 
óra múlik a másik után. Szétoszlik 
a tömeg és akik csak az imént 
élvezték az élet áldását, közülök 
sokan azzal a gondolattal térnek 
pihenőre, ugyan hol és hogyan 
lopják el a holnapi napot?

Az éremnek egyik felét mutatja 
csupán a korzón folyó élet pezsgő 
elevensége. Ha a lányok némi szó­
rakozás után hazatérnek, rájuk a 
munka özöne vár. E tekintetben 
nincs is miattuk gond, hanem mi 
lesz a fiatal és a magasabb kép­
zettséget kivánó pályát választó 
iérfinemzedékkel? Öt éven át harc­
tereken küzdött a férfiak java, más­
fél év óta pedig tájékozatlanul lé­
zeng. Nincs komoly foglalkozása, 
sőt nincs reménye sem, hogy egy­
hamar folytathassa tanulmányait. 
A háború befejezését követő ese­
mények az intelligens fiatalságot 
érintik a legközvetlenebbül. Ezen 
a területen nincsen rá módjuk, 
hogy tanulmányaikat megkezd­
hessék vagy folytathassák, viszont 
szülőföldjüket sem lehet elhagyniok. 
Komoly szellemi foglalkozás nélkül 
kénytelenek élni és ennek káros 
hatását később nagyon nehezen 
tudják majd leküzdeni.

Igazságtalanok volnánk, ha el 
nem ismernők, hogy a fiatalság 
érzi ezt és mindent elkövet, hogy 
szellemét foglalkoztassa. így nehány 
hét óta a maga kezdeményezéséből 
tart felolvasásokat, szaval ügyesen 
és igy árulja el, hogy a kényszerű 
pihenés rá nézve nem telik el szel­
lemi haszon nélkül. Azonban azt is 
meg kell állapítani, hogy a müked- 
velés birodalmába tartozik ez a szel­
lemi foglalkozás. Nem általános és 
nem olyan természetű, hogy a ke­
dély nemesítésén túl az értelem 
erősebb fejlesztését szolgálhatná. 
Kellemes érzést szerző dolog, amely 
igy is megjutalmazza, erkölcsileg, a 
munkálkodót. Az élet azonban sok­
kal komolyabb, hogysem itt meg 
lehetne állni. Ez élelmet és ruháza­
tot kíván egyfelől, másfelől a leá­
nyok számára férjet, a család szá­
mára pedig fentartót.

A férfi fiatalság kényszerű pihe­
nése a jövő társadalmat alapjában 
támadja meg. Nagykorú fiatalembe­
rek még mindig szüleik támogatá­
sára szorulnak és a mostani viszo­
nyok alapján még hosszú ideig. 
Ugyanez a sors vár a leányokra is, 
akik a családalapítás lehetetlensége 
miatt egyelőre a szülői házban 
kénytelenek maradni. Az élet fen- 
tartásának kényszere nagy áldoza­
tokkal jár mostanában, azonban 
annak reménye nélkül, hogy eljő 
a szárnyrakelés ideje és a kiadások 
bőséges kamatot hoznak.

Valamilyen kivezető utat kell 
keresni ebből a helyzetből. Hallot­
tam egy apáról, aki jogászfiát haza- 

i hozta az egyetemről és odaállította 
i a munkaasztal mellé. A fiú most 
' nemcsak komolyan foglalkozik, ha­
nem nagyszerű keresetre is tesz 
szert Föltétlenül elismerés illeti meg 
az igy gondolkodó és cselekvő apát 
is, fiút is, mégis nyilvánvaló, hogy 
ez a pályaválasztás nem lehet álta­
lános, mert nincs mindegyik szülő­
nek munkaasztala. Sok-sok szülőnek 
bármily áldozatok árán is egyetem­
re kell küldenie a fiát. És itt mutat­
kozik egy másik nehézség. Ezen a 
megszállott területen nincs magyar 
nyelvű egyetem, a magyar főváros­
ban pedig numerus clausus érdeké­
ben tüntetnek. Akár felekezeti ala­
pon, akár határok szerint állapítják 
meg az egyetemre felvehető ifjak 
számát, mireánk nem vár rózsás 
remény. Az intelligencia tultengése 
máris megállapítást nyert, nekünk 
tehát ott kell életünk íentartásáért 
küzdenünk, ahol születésünkkel jo­
got szereztünk az életre.

Ezen a területen élő magyar­
ságnak szervezkednie kellene 
fiai jövőjének érdekében. Ha részi­
vesz a közterhekben, akkor ezeknek 
az ő életlehetőségét is kell szolgál- 
niok. A jövő még mindig bizony­
talan és zavaros és ha ez sokáig 
lesz igy, az idetartozó magyar in­
telligencia egész nemzedéke marad 
komoly kiképzés nélkül. Szellemi, 
anyagi és társadalmi téren igy szen­
vedett elmaradásunk rendkívül ne­
hezen lesz majd pótolható. Annyian 
vagyunk ezen a területen, hogy 
fiaink számára kívánhatjuk a tovább­
képzés lehetőségét. Végét kell vetni 
a tétlenségnek és az üres szórako­
zásoknak, hogy a komoly munka 
üdítő érzése járhassa át a fiatal lel­
keket. Nemcsak a férfi-fiatalság, 
hanem a szülök ésjeányok is igy te­
kinthetnek bizalommal a jövő leié.

A világ-eseményekből.

A békekonferencia legfelsőbb tanácsá­
nak múlt heti londoni tanácskozásán elha­
tározták, hogy legközelebb pénzügyi szak­
emberekből nemzetközi konferenciát hívnak 
össze. A konferencián tanácskozni fognak 
az élelmezési és közszükségleti cikkek árai­
ról és valuta-kérdésekről.

Ezzel kapcsolatosan jelentik, hogy az 
■ amerikai Egyesült Államok pénzügyi körei 

jövő őszkor Washingtonba világkonferenciát 
‘ szándékoznák összehívni, melyen behatóan 
' megbeszélnék az európai gazdasági viszo­

nyok szanálásának módjait.
A prágai pénzügyminisztérium bankhi­

vatala kimutatást közöl a bankjegyek lebé­
lyegzéséről. E szerint lebélyegzésre került 
az osztrák-magyar banknak 6300 millió kor. 
értékű pénzjegye, 1617 millió kor. girovál- 
tója és 467*/s  millió kor. pénztárjegye. Eb­
ből visszatartottak 2131'7 millió kor. pénz­
jegyet, 808'4 millió kor. girováltót és 233 8 
millió kor pénztárjegyet. Összesen vissza­
tartottak 3174 millió kor, jegyértéket, vagyis 
a lebélyegzett értékek 38 •/.-át.

A pragai nemzetgyűlés elfogadta a bá­
nyaüzemek szocializálásáról szóló javaslatot, 
melynek értelmében a bányamunkások a 
tiszta nyereségnek tíz százalékát kapják 
meg.

A Törökországgal való békekötés befe­
jezése előtt áll. A törökök Európában csak 
Konstantinápolyt fogják birni és azt is csak 
úgy, hogy tulajdonképeu csak a külvárosok 
fognak Törökországhoz tartozni, a belváros 
nemzetközi lesz. Kisazsiában csak a brusz- 
szai, kómái és adatai kerületek maradnak 
meg Törökországnak, a többi kerület Olasz­
ország érdekkörébe jut. A görögök Smyrnát, 
Franciaország Ciliciát fogja megkapni. Ro­
mániának kikötőt adnak a Feketetengeren.

Angol és francia lapok jelentik, hogy 
a békekonferencia legfelsőbb tanácsának 
gazdasági szakosztálya azzal a tervvel fog­
lalkozik, hogy a legszükségesebb élelmi 
készletek es nyersanyagok világkészletei 
felügyelet alá helyeztessenek s ezzel azok­
nak lehetőleg olcsó elosztása biztosíttassák.

Az igy tervezett gazdasági egység alap­
elvei a következők :

A szövetkezett államoknak arra kell 
törekedniök, hogy termelő erejüket a leg­
magasabb fokban kifejtsék. Ebben az irány­
ban kell hatni a munkások helyzetének 
könnyitésére. Alapelve pedig az, hogy min­
den államban a nyers anyagok elosztása 
szempontjából a termelés nem nemzeti, 
hanem internacionális érdek.

Európa egy gazdasági egységet alkot. 
Ennek megvalósulásától várható az európai 
gazdasági helyzet szanálása.

A haditermelésnél a legnagyobb taka- 
rekossagra van szükség A középeurópai 
kis államokat, melyek fegyveres erővel
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akarnak érvényt szerezni különleges kivin*  
■ágaiknak, komolyan kell óvni ettől a poli­
tikától, szükség esetén kényszerrendszabá­
lyokat kell ellenük alkalmazni

Londonból jelentik, hogy a legfelsőbb 
tanács ülésén Nitti követelte a magyar 
békeszerződés revízióját és kijelentette, hogy 
a szerződési {indítvány szerint 8 millió magyar 
kerül a románok, csehszlovákok és szerbek 
uralma alá. Nitti követelte, hogy a magyar 
területek magyar uralom alatt maradjanak.

A budapesti református egyházközség 
száztagú presbitériuma március 8-iki ülésé­
ben haza és egyház ellenes cselekedetek 
miatt Garbai Sándor, Fényes László, dr. 
Kunfi Zsigmond és dr. Jászi Oszkár egyház­
tagokat a budapesti egyházközség kebeléből 
egyhangúlag kirekesztette.

Horthy kormányzó kiáltványt bocsátott 
ki, melyben többek között ezt mondja: A 
magyar nemzethez 1 A sötét forradalmi idő­
szakot, amely az országot és nemzetet a 
romlás szélére vezette, befejeztük. A keresz­
tény erkölcs uralmát akarom felújítani. A 
legfelsőbb hatalmat szeretettel, megértéssel 
és igazságosan fogom gyakorolni. Minden 
extrém cselekményt, a pártszenvedélyek 
érvényesítését, az osztályharcokhoz való 
lázitást, amelyek a termelést fenyegetik, 
korlátozni akarom. Egy ezeréves nemzet 
erkölcsi tőkéjével, a magyar föld ősi erejé­
vel és a keresztény magyar népiélek hitével 
nézek a jövő elébe.

A .Journal de Génévé” Írja: Magyar­
országnak legalább kilencven százaléka kí­
vánja a királyság visszaállítását, ez azonban 
egyáltalán nem jelenti a reakciós irányza­
tot, mert Magyarorságnak már sok olyan 
uralkodója volt, aki demokratikusabb volt 
magánál a parlamentnél. A magyarok nagy 
biztonságot tanúsítanak ebben az eljárásban, 
ahogyan az államot visszavezetik a monarchi­
kus alaphoz. Fődolog rájuk nézve az állam­
forma, az államfő személyére nézve pedig 
valamennyi párt egyetért abban, hogy ezt 
a kérdést most nem szabad fölvetni.

Az osztrák bizottságnak Nyugatmagyar- 
országba való érkezése alkalmával Sopron­
ban nagy tüntetések voltak. A lakósság 
részben magyar, részben fekete zászlókat 
tűzött ki az épületekre és röpiratokban til­
takozott a Magyarországtól való elszakadás 
ellen. A tüntetők száma mintegy 6000 re 
tehető. A bizottságot fegyveres katonák ki­
sérték szállásaikra és a tüntetőket lovasren- 
dörök verték széjjel.

Portune következőleg ir az .Ecbo de 
Paris*  bán a magyar békéről : Amit tőlünk 
követelnek, összköveteléshez hasonlit, amely­
nek értelmében le kell mondanunk közép- 
és keleteurópai szövetségeseinkről és elő 
kell idéznünk a magyarokkal való megegye­
zést Két lehetőség között választhatunk: 
vagy a magyarokkal együtt élő románokat, 
szlovákokat és délszlávokat Ítélik oda 
Magyarországnak, vagy pedig az illető nem­
zetiségekkel élő magyarokat Romániának, a 
csehszlovák és a délszláv államnak. A leg­
főbb tanács az első alternativa felé hajlik.

Kunschak képviselő a nemzetgyűlésen 
kijelentette, hogy Ausztria összeomlása már 
el nem kerülgető. Hasonlókat mondott 
Reich dr. pénzügyi államtitkár is, sőt le­
mondását is kilátásba helyezte.

Románia elfogadta Szovjetoroszország 
nak a béketárgyalások megkezdésére irányuló 
formális javaslatát. Románia és Szovjetorosz- 
ország közötti összeköttetés létesítése cél­
jából a helyet és időpontot közölni fogják, 
ahol mindkét állam képviselői összejönnek.

Berlinből jelentik : A közlekedési tanács 
elhatározta, hogy a postatarifát száz száza­
lékkal emeli. A telefondíj emelése még na­
gyobb arányú.

Csicserin szikratáviratot intézett Wie- 
gand amerikai hirlapiróhoz, melyben felkéri 
őt, hogy jegyzéket tegyen közzé, melyet az 
Egyesült Államok kormányához intéztek és 
melyben azt a kívánságot fejezik ki, hogy 
haladék nélkül kezdjék meg a béketárgyalá­
sokat az amerikai kormánnyal,

Dubois, prágai francia követségi attasét 
saját kérelmezrsére rendelkezési állományba 
helyezték.

Apponyi Albert Páriából küldött távirat 
utján közbenjárt a magyar külügyminiszté­
riumnál, hogy Huszár Károlyt bízzák meg 
az uj kormányalakítással. Kifejtette a táv­
iratban, hogy Magyarország nemzetközi 
helyzetének érdekében kivánatos volna, 
hogy azonnal megoldják a kormányválsá 
got Ebből a szempontból Csernoch János 
hercegprímás is Huszár Károlyt ajánlja a 
miniszterelnökségre.

A nagykövetek konferenciája a magyar 
békeszerződés területi és gazdasági feltéte­
lével foglalkozott és megvizsgálta a Magyar­
országnak, Romániának, a délszláv és cseh­
szlovák köztársaságoknak küldött jegyzékeket.

Németország egyik kiváló hivatalos 
személyiségek nyilatkozata szerint a német 
kormány mielőbb emlékiratot fog átnyújtani 
a szövetségeseknek, amelyben kifejti, hogy 
Németországnak még az ősz beállta előtt 
42 milliárd márka aranyhitelt kell engedé­
lyezniük és hogy abban az esetben, ha a 
felsősziléziai népszavazás Németországra 
nézre kedvezőtlen eredménnyel fog járni, 
Németország kényszerítve lesz beszüntetni 
■ szénszállításokat Ha a kölcsönt elutasi- 
tanák, Németország be fogja jelenteni az 
államcsődöt

Nitti olasz és Trambits délszláv mi­
niszterelnök között lefolyt párisi tanácsko­
zásoknak az lett az eredménye, hogy Olasz­
ország újabb fontos engedményeket hajlandó 
tenni Jugoszlávia javára.

Franciaország és a Vatikán között leg­
közelebb megújítják a diplomáciái viszonyt, 
Cambon lesz az első francia vatikáni követ, 
Ceretti pedig az első párisi nuncius

Vancsák, a szoc dem. vezére Horthy 
kormányzó előtt kijelentette, hogy a szoc 
dem. part nem lép vissza a kormánytól.

Friedrich kijelentette, hogy kilép a kor­
mányból. Elhagyja Magyarországot és hosz- 
szabb ideig külföldön tartózkodik.

Miután a magyar hadsereg a románok 
kivonulása után megszállta a Tiszántúlt, a 
kommunistákra vad hajszát indítottak A 
letartóztatott kommunisták napi 90.000 ko 
rónájába kerülnek az államnak, csupán 
Budapesten A kormány szándéka, hogy a 
kommunisták szükségleteit a munkáikból 
fogja fedezni.

A Somogyi— Bacsó gyilkosságával kap­
csolatban 4 tisztet és 6 polgári személyt 
tartóztattak le.

Lord Cecil kijelentette, hogy Konstan­
tinápoly és a Boszporusz csakis a népszö­
vetség nemzetközi ellenőrzése alá kerül.

A rendőrség megállapította, hogy Kun 
Béla elrablási kisérletén a magyar tőparancs­
nokság szolgálatában álló személyek vettek 
részt. Ezek hamis névvel tartózkodtak Bécs- 
ben: Props János hadnagy, Szentmiklósy 
József főhadnagy, Liptav báró stb. Találtak 
náluk hamis útleveleket, a stockeraui kórház 
tervét és egyéb iratokat. Keiningen soffört 
szintén letartóztatták.

Az ukrán csapatok megkezdték a Búg 
felé való előnyomulást A Búg és Dnyeszter 
között levő lakosság támogatja a bolsevikiek 
elleni harcot.

A bolsevikiek egy moszkvai jelentés 
szerint megszállták Irkutskot Ezáltal egész 
Szibéria kezükben van.

A románok által kiürített területekről 
sok erőszakosságot, hadisarc és rekvirálási 
esetet jelentenek.

Wilson Adria-jegyzétében kijelenti, hogy 
Albániának a délszláv államhoz való csato­
lásába nem egyezhetik bele. — A francia 
és britt kormány ne higyje, hogy Amerika 
olyan feltételek megvalósitását fogadja el, 
melyek sem nem igazságosak, sem a békét 
nem biztosítják. — Az Adria-kérdést sürgő­
sen meg kell oldani, de ő nem hibás abban, 
hogy ez ideig nem történt meg. — Az el­
nök reméli, hogy az entente-kormányok nem 
folytatnak olyan irányt, melyet Amerika nem 
követhet.

A kisföldbirtokosok pártjának lapja je­
lenti, hogy az országkormányzó Rubineknek 
ajánlotta fel a miniszterelnökséget Rubinek 
azonban nem fogadta el, mivelhogy a föld- 
mivelésügyi tárcát akarja megtartani. Rubi­
nek az országkormányzónak Huszár Károlyt 
ajánlotta.

Hir szerint az európai politika súlypont­
ja Páriából Londonba helyeződött át Lon­
donban azon megállapodásra jutottak, hogy 
Európát a kontigens hasznos tagjává alakít­
ják. Miután Amerika kijelentette, hogy 
Ausztriát a jelen pillanatokban kimerítően 
segíteni nem tudja, s mivelhogy Anglia a 
Duna föderációba bele nem egyezik: nem 
marad más hátra, mint a Németországhoz 
való gazdasági csatlaközás. így és annál is in­
kább emlitésre méltó, mert e változás akkor 
állt be, amikor Nittinek Lloyd Georgehoi 
való politikai viszonya termékennyé lett

A .Vossiche Zeitung' jelenti hogy 
Nitti miniszterelnök visszatért Rómába Az 
ottani lapok a kormányválsággal foglalkoznak.

A tüdövész ellen védekező 
lévai egyesület közgyűlése.

F. hó 7 -én tartotta a tüdövész ellen 
védekező lévai egyesület tagjainak élénk 
érdeklődése mellett első rendes évi közgyű­
lését, amelyen özv. Faragó Samuné {elnökölt 
A tárgysorozat első pontjaként dr. Frommer 
Ignác ügyvezető elnök és a tüdőbeteg gon­
dozó intézet vezető főorvosa tartotta meg 
részletes jelentését az egyesület, valamint a 
dispensaire és gyermekotthon 1919. évi mű­
ködéséről. E jelentésből kiemeljük a követ­
kező adatokat: az intézetben 100 uj beteg 
tag jelentkezett, akik közül 67 bizonyult 
tüdőbetegnek. Rendszeres kezelésben 99, 
oitáBos tuberculin-kezelésben 22 beteg ré­
szesült. Az összes rendelések száma 1842. 
Az intézet 24 lakást fertőtlenitett, 21 eset 
ben haláleset, 8 esetben lakásváltoztatás mi­
att. Az intézetben 116 köpetvizsgálat eszkö­
zöltetett. A gondozónő 164 látogatást tett a 
betegeknél A dispensaire az elmúlt évben 
16 családot vett gondozásba 24 taggal s 
ezeknek 13 felnőtt és 11 gyermektagja kö 
zül 9 felnőttet és 8 gyermeket talált gümő- 
kórosnak. A 67 lévai beteg közül 23 eset 
ben jók, 21 esetben türhetök és 28 esetben 
rosszak voltak a betegek szociális viszonyai. 
Természetbeni segélyben részesült 21 beteg, 
akik közt kiosztásra került 1095 liter tej és 
18 kg. liszt, 1547 kor. 80 f. értékben. Azon­
kívül 17 tehetősebb betegnek az intézet 
közbenjárására biztositott 1202 liter tejet. 
Tüdőbeteg katonák segélyezésére 377 liter 
tej fordittatott, 605 kor. 45 f. értékben. 
Gyógyszer-segélyben részesült 46 beteg 68 
esetben. Az országos betegápolási alap ter­
hére rendelt az intézet 358 esetben és kór­
házban helyezett el 2 beteget.
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Az egyesület által fenntartott gyermek­
otthonban ezidöszerint 7 gyermek nyer el­
helyezést Egy tüdövészes anya másfél éves 
gyermekét egy lévai családnál helyezte el, I 
majd az anya elhalálozása után e gyermek 
örökbefogadását eszközölte ki. A gyormek- ; 
otthon fenntartási költségei 1919-ben 4424 
koronát tettek ki ; ezen összeg egy része ' 
azonban a gazdasági bizottság takarékot 
gazdálkodása folytán megtérül.

Az egyesületnek ezidöszerint 301 rendes 
és 3 pártoló tagja van.

Az egyesület vagyoni állapotáról a szám 
vizsgáló bizottság számolt be ; ezzel kapcso­
latban az elnöki jelentés halás elismeréssel 
emlékezett meg Léva város és környéke 
társadalmának páratlan erkölcsi és anyagi 
támogatásáról, amelylyel az intézet további 
fennállását lehetöve tette.

Végül a közgyűlés felhatalmazást adott 
az ügyvezető elnöknek, hogy az intézeti há­
zon 2000 korona erejéig tatarozásokat esz­
közöltessen.

Felhasználjuk az alkalmat. hogy ezen 
közhasznú jótékonysági és közegészségügyi 
intézményekre olvasóink figyelmét felhívjuk. 
Belépni szándékozók ebbeli készségüket az 
egyesület ügyvezető elnökénél szíveskedjenek 
bejelenteni

Különfélék.
— Hangverseny. Nagyszabású, elő­

kelő müsoru hangverseny lesz Léván már­
cius hő 27. napján a hadi rokkantak, özve­
gyek és hadi árvak javára a lévai városi 
szinhazban, a mely nemcsak nemos cédá­
nál, de művészi programjánál fogva is kell, 
hogy felkeltso a lévai társadalom érdeklő­
dését és a melyre az e célra alakult rende­
zőség serényen folytatja az előkészületeket. 
A közreműködésre sikerült megnyerni Kálmán 
Mária hegedümüvesznöt, Antos Ilonka dal- 
énekesuöt, Groer József tanár zongoramü 
vészt és Marty Karoly tarogatómüvészt, 
akiknek neve garancia arra, hogy a közön­
ségnek ritka műélvezetben lesz része. A 
hangverseny fényét nagyban emelni fogja 
a lévai műkedvelők gárdája, az úri társa­
ságnak következő tagjai: Dr. Boleman Já­
nosné, Krajisik Jeuöné, Konkoly Thege 
Gáborné, Barkas Tódor, Krajtsik Jenő es 
Konkoly Thege Karoly, kik az előadó mű­
vészet köréből vett darabokkal lógjak gyö­
nyörködtetni a közönséget.

— Matiné. A keresztény szocialista 
ifjúsági szabadszervezet folyo hó 11 -en tar­
totta hetedik es utolsó matinéját ebben az 
idényben. A műsor, mint a többi, előkelő es 
szép volt és élénken bizonyította azt, hogy 
a szép és nemos dolgokkal nemcsak felkel 
teni lehet a közönség érdeklődését, de azt 
meg is lehet tartani. Különösen a hölgy-kö­
zönség járt szorgalmasan az iljak matinéira 
és szívélyes elismerését nyilvánítottá az egyes 
szereplőknek. Az utolsó műsor első számat 
Farkas Olga, szavalata kepezte, ki Juhasz 
Gyulának Maiilard-kisasszony cimü költe­
ményét szavalta a tőle megszokott nemes 
művészettel, ezután Hajas Anna nagy tech­
nikára valló művészetében gyönyörködött a 
közönség, ki Meudelsohnak É-moll koncertjét 
játszotta zongorán, majd Szüts Ferencz pia 
rista tanár olvasta fel Kenyeret, vagy jogot 
cimü mélyen szántó társadalmi értekezését, 
mellyel nagy tetszést aratott. Ugyancsak szí­
vélyes óvácioban volt része Heckmann István 
kántornak, ki Kmoskó íren finom zongora 
kísérete mellett két szép müdalt és egy ma 
gyár dalt énekelt. Végül a szezónt bekoro- 
názta Letocha lozsef r k. s. lelkész beszéde, 
mely úgy széles látókörről, mint melyen érző, 
meleg szivről tanúskodott s amely i elölelte 
az embernek, mint tarsaslenynek, a társada­
lomban való elhelyezkedésről, kinyilatkozta 
tott Isteni törvényeit. Gyönyörű példákkal 
illusztrálta, hogy mint pusztul el egy egesz 
nép, amely letér leiének egyetlen igaz alap­
járól, az Isten erkölcsi törvényerői. Beszéde 
mély hatást tett a jelenlevőkre és befejezése 
után igazán meghatva szorongatták a kitűnő 
szónok kezeit.

Massaryk ünnepély.
Massaryk Tomás Tivadarnak, a 

csehszlovák köztársaság első elnö­
kének 70. születése alkalmából, mint 
jeleztük, a lévai csehszlovák helyőr­
ség, a városi hatóság a lakossággal 
egyetemben fényes ünnepélyt ren­
dezett, mely reggel 8 órakor a ka­
tonaság felvonulásával kezdődött. 
A főtéren közszemle volt, mely 
után a rótn. kath. plébánia temp­
lomban ünnepélyes szent mise volt, 
amelyen a katonaságon kívül meg­
jelentek a városi tisztikar, a töszol- 
gabiróság, járásbíróság s az állami 
hivatalok tagjai, a tőgimnáziumi és 
a tanitóképezdei tanári kar s nagy­
számú közönség. Mise után tartot­
ták meg a tulajdonképeni ünnep­
séget a színház termében, hol a 
katonaságon kívül a polgári elem 
is nagyszámban gyűlt össze. Az 
ünnepséget dr. Zostyák András, 
lévai mestanosta nyitotta meg, lel­
kes szavakkal emlékezvén meg a 
hetven éves Massarykról, a cseh­
szlovák köztársaság megteremtőjé­
ről és a csehszlovák állameszmének 
a világ által ismert nagynevű harco 
sáról, a kinek köszönhette az a 
fáradhatatlan propaganda, mely az

— Hangverseny, A lévai róm. kath 
egyházi énekkar március hó 6. napján tar 
tolt hangversenyevei igazáu kiállotta a tűz 
próbát, mert minden számával klasszikus 
sikert aratott. Az elismerés koszorúját nyújt 
juk át Heckmann István karnagynak, aki 
csodákat müveit a rendkívül nehéz, bár há­
lás darabok belanitásával s ezenkivül sze­
replésével maga is sokoldalú tehetségének 
adta kiváló jelét. Elsősorban is az énekkar 
mutatkozott be egy régi magyar népdalokból 
összeállított dalbokrétával, mely utat nyitott 
a szivekhez a következő számok számára. 
A vegyeskar sok szép és értékes hanggal 
rendelkezik s igy összhangban gyönyörűen 
érvényesült. Azután Kmoskó Irén adta elő 
Wéber: Felhívás táncra cimü müvét nagy 
készültséggel s még nagyobb megértesse!. 
Minden póztól mentes kedves és nagy teh- 
nikara valló játékáért általános elismerésben 
volt része. Ezt Heckmann István szóló éneke 
követte, ki Schubert, Löwe, Bizet és Dienzl- 
nek adta elő egy egy dalát Komoly és 
ünnepies csendben hallgatta a közönség a 
a szép dalokat, melyek uz olőadó kellemes 
baritonján at nagy hatast keltettek és a leg­
halkabb pianóig tisztán csengetlek A zon 
gorakisóretet Kregczy Anna látta el diskré- 
tül. Utána Chopin Rondojál hallottuk két 
zongorán. Az előadók Kregczy Anna és Kmos­
kó Irén voltak, kiknek művészi játéka semmi 
kivánni valót nem hagyotl fenn. Pon'osan 
egybevágó, harmonikus játék volt ez, mely­
ben a nagy lengyel zeneköllő müvének min­
den szépsége kiváló szépen érvényesült Öt 
percnyi szüuet után az énekkar jött ismét a 
színpadra és előadta Schumannak a Cigány­
élet cimü bájos kvartettjét, melynek ritmikus 
ütemei kellemesen csengenek ma is fülünk­
ben a visszaemlékezés húrjain. A szólók 
bevágása a legpontosabb, a szólamvezetés 
a legpedansabb volt A karnagy szeme egyet­
len intésével dirigált, annyira uralkodott a 
karon. A szólóban szépen érvényesült Randik 
Aranka erőteljes szopránja, Gyurián Etelka 
mély hegedűre emlékeztető lágy, simulékony 
altja, Ponoczky István lírai tenorja és Peter- 
nák János kellemesen búgó bassusa Ezután 
Mendelssohn D-moll zongora-triója követke­
zett, melyet hegedűn Grimm György, cellón 
Szüts Ferenc és zongorán Kregczy Anna ad­
tak elő. Előadásuk művészi színvonalon 
állott, összjátékuk a lehető legtökéletesebb 

általa kitűzött eszmét diadalra jut­
tatta. Ezután a képezdei énekkar 
elénekelte Nad Tátrou sa bliská kez­
detű tót nemzeti himnuszt, mire egy 
művészi csoportozatban felállított élő­
kép: «Hódolat Massaryknak> tűnt fel 
a szétrebbent függönyök közül. A 
legszebb tót nemzeti viseletben if­
jak és öregek, leányok, legények, 
harcosok, katonák, gyermekek ál­
lottak a feldíszített szobor körül, 
mely előtt hódolattal hajlott meg a 
csehszlovák nemzeti zászló. Ezt 
Kolousek Vratisláv tanár nagysza­
bású beszéde követte, melyben rész­
letesen előadta Massaryk elnök élet­
rajzát, méltatta működését, jellemét 
és következetesen keresztülvitt ter­
veit. Nagyhatást keltett ezután Me- 
lik Anna tanítóképző intézeti nö­
vendék slovák nyelvű szavalata, ki 
csodálatosan tiszta mély csengésű 
hangjával adott elő egy hazafias 
költeményt. Majd egy négykezes 
zongorajáték és egy zongoranégyes 
volt s végül az ünnepség fényéhez 
szépen alkalmazkodó remek éneket 
hallottunk precíz, összevágó elő­
adásban.

volt s dicséretükre legyen mondva, mind a 
három hangszer a legharmonikusabban érvé­
nyesült Ezután Heckmann István karnagy 
egy uj oldaláról mutatta be magát, mellyel 
kellemes meglepetést szerzett mindnyájunk­
nak. ,A bölcső mellett" cimü drámai lökte 
tésü költeményt szavalta mély érzéssel s oly 
annyira a közönség szivéhez férkőzött vele, 
hogy általános tapsvihar üdvözölte őt. A 
programúi utolsó s egyik legérdekesebb szá­
ma volt Haydn .Teremtés" cimü oratóriu­
mának egy részlete, melyet az énekkar iga 
zán lelkiismeretes készültséggel adott elő. 
Fönséges akkordok ezek, melyek nagy gon­
dolatokat fejeznek ki a zeneművészet inter- 
nacionális nyelvén. S ha azt mondjuk, hogy 
az énekkar művészileg oldotta meg feladatát, 
már az elismerést is megadtuk. A szóló 
részeket a már említetteken kívül Taby La- 
josné és Bartos Mariska énekelték igen szé- 
peD. A zongora kíséretet Kregczy Anna és 
Kmoskó Irén látták el precízen. A közönség 
emlékezetében bizonyara sokáig élni fog 
ennek az értékesen szép előadásnak emléke.

— Hivatalos órák. A lévai járásbí­
róságnál a hivatalos órák 1920 április 1-töl 
a minisztérium s a bratislavai Ítélőtábla ron 
delete értelmében hétköznapokon délelőtt 
9 1 óráig, délután 3—6 óráig tartó időben 
állapították meg. Beadványok azonban csak 
délelőtt 9—1 órai időközben ogadtatnak el.

— Az ingatlan és az ingatlanra vo­
natkozó követelések és jogok bejelentése 
alkalmával a lévai járásbíróságnál a járás 
területén történt bejelentések után kezelési 
illeték elmén 231,628 K. 76 f folyt be.

— A posta es a küllőid. Közönsé­
ges és ajánlott levél, posta-levelek, levelező 
lapok, nyomtatványok, áruminták üzleti pa­
pírok továbbitása az összes külföldi államokba 
meg van engedve, Oroszország és Magyar­
ország kivételével. Magyarországgal nemcsak 
minden postai összeköttetés szünetel, hanem 
a magyar postával való minden közvetítés is 
szigorúan meg van tiltva. Magyarországból 
tévesen ide érkezett postai küldemények nem 
lesznek kézbesítve. A küllőidre címzett aján 
lőtt küldemények nyitva adandók lei; után 
vételek, postai megbizások és postautalvá­
nyok ki vannak zárva. Livlandba és Litvá­
niába csak közönséges levelek küldhetők, 
ajánlott küldemények csak a feladó vesző 
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lyóre Tehetők fel. Szibériába minden fajta 
levélpoata meg van engedve, hivatalos aján­
lott küldemények csak az ott lévő katonáink 
éa hadi foglyaink részére adhatók fel

— A 10 éa 20 koronás régi bank­
jegyek, melyek csehszlovák bélyeggel sza­
bályszerűen el vannak látva, mint hivatalos 
helyről értesítenek, továbbra is érvényesek s 
azokat mindenki tartozik elfogadni Minden 
ezzel ellenkező állítás nem felel meg a 
valóságnak.

— Változások a vasúti menet­
rendben. Mint értesülünk a Léváról Érsek 
újvár felé induló vonatok nem mennek be 
Érsekújvárba, hanem csak Nagysurányig köz­
lekednek s ott át kell szállni. — Érsekúj­
várból Lévára utazóknak a reggel 9 órakor 
Nyitra felé menő vonattal kell utazni Nagy- 
suráuyig és Nagysuránybau átszállói, délután 
pedig a Nénietprónára 5 óra 14 perckor 
induló vonattal kall a Lévára utazóknak 
Nagysurányig- utazni s ott átszállói a Léva 
felé induló vicinálisra — Az Érsekújvárról 
Nagytapolcsányba eddig 6 óra 24 perckor 
közlekedő személy vonat csak Nyitrúig indul. 
Nyitrárdl pedig 11 óra 17.perckor indul Ér­
sekújvárba egy uj személyvonat, mely 12 óra 
24 perckor ér Érsekújvárba. — Nagytapol- 
csányból reggel 5 órakor iudul el a személy­
vonat és Érsekújvárba reggel 7 óra 47 perc­
kor érkezik. — Kistapolcsányba egy uj sze­
mélyvonat indul este 8 óra 45 perckor, oda 
érkezik 11 óra 09 perckor Kistapolcsány- 
ból indul 5 óra 20 perckor reggel és Érsek­
újvárba érkezik 7 óra 51 perckor.

— Az iskolaév vége Csehszlováki­
ában julius 17 én lesz, mivel az iskolai év 
nem szeptember 1.-én, hanem 17.-én kez­
dődött

— UJ postai tarifák. 1920. március 
15 ikével uj postai tarifák lépnek életbe. A 
főbb változtatások a következők : Levél: 20 
grammig 80 fillér. Levelezőlap 20 fillér 
(ugyancsak 20 fillér fizetendő a csekklapon 
közölt Írásbeli közleményért) Penzes leve­
lek: Az ajánlott levél dija, azonbivül bizto 
sitási dij minden háromszáz korona után 
20 fillér. Nyitva feladott penzes leveleknél 
(1200 koronán felül) biztosítási díj másfél­
szerese fizetendő. Csomagok : 5 kilogrammig 
2 korona öttől 10 kilogrammig 4 korona 
Tíztől 15 kilogrammig 6 korona Tizenöttől 
20 kilogrammig nyolc korona. Terjedelmes 
csomagokért ezen dijak mástelszerese Cso­
magok értéknyilvánitással: Minden csomag­
ért 50 fillér alapdij, azonkívül biztosítási 
dij 800 koronánkint 30 fillér. Postautalvá­
nyok : o0 koronáig 80 fillér. Kézbesítési di­
jak: Pénzes levélért 1000 koronáig 30 fii 
lér, csomagért, érték nélkül vagy 1000 
korona értékig 50 000 nél több lakossal 
biró helyeken 1 korona, 5000-nél több la­
kossal biró helyeken 60 fillér, többi helye­
ken 40 fillér. Minden további ezer korona 
vagy annak részei után további 30 fillér 
kézbesítési dij jár. Postautalványért 30 fil­
lér. Fekbér: Minden csomagért, minden fek- 
bérkötalea napért 15 fillér.

— UJ vasutak Szlovenazkóban. 
A kormány a nemzetgyü'és elé uj slovens- 
kói vasutak építésére és az építkezési prog­
ramúira (1921—1925.) vonatkozó törvény 
javaslatot terjesztett Az összköltségek 6431 
milliót tesznek ki.

— Hány Iskola van Szlovensskó- ! 
bún ? A brflnni „Lidove Noviny*  Írja: A 
minisztérium hivatalos kimutatása alapján 
módunk van a Szlovákországban működő 
iskolák összes szamát közölni. Eszerint: I. 
Szlovák iskolák: Állami iskola van 702, 
római katholikus 1236, evangélikus 427, re­
formátus 33, görög kath. 187, zsidó 48, 
községi 80, magán 28. Összesen 2686 iskola 
van tehát Szlovenszkó területén. A szlovák 
tanulók szama 262.710, cseh 417, német 
8217, magyar 11.242, russzin 5160. Összesen 
282.746, a szlovák iskolákban. II Magyar 
iskolák : állami iskola van 75, katholikus 833, 
evangélikus 30, zsidó 27, rei. 180, községi 
26, magán 11. A magyar iskolák száma 688. 
Nemzetiség szerint a következőképpen osz­
lanak meg a magyar iskolák tanulói : szlo­
vák 2096, cseh 1. német 4342, inAgyar 
H3.363, rusziu 67. usizesen bö.bŐV.A német

iskolák száma 98. A német iskolákat 12 ezer 
német és 2 ezer magyar növendék látogatja 
Van azonkívül vegyes : szlovák— magyar, 
magyar—német, szlovák—német iskolája 
Szlovenszkonak 30

— öngyilkosBáe: félelemből. Po- 
tocki Andrást, a vámosladányi r. kát. lelkész 
öreg 70 éves gulyását a héten megharapta 
egy kutya, 'meiyröl hivatalosan m< gallapi- 
tották, hogy veszett volt; e miatt Potocki- 
nak Prágába leendő szállítását rendelték elv 
hogy ott Pasteur-szerummal kezeltesse ma 
gát. Ettől az öreg ember úgy megrémült 
hogy egy meggondolatlan pillanatban e hó 
11-én este felakasztotta magát,

— A fehér pénz megsemmisítése. 
A magyar pénzügyminiszter rendeletébe a 
szovjet kormány által kiadott fehér pénzt 
megsemmisítik. Idáig 836 metermázsat regisz 
trált ebből a oénzből az Osztrak-Magyar 
Bank, mely megsemmisitésre kerül.

A közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a jó ismerőseinknek. akik 
kedves fiunk, illetőleg szeretett testvérünk 
végtisztességén megjelentek s részvétükkel 
mély bánatunkat enyhítené a, fogadják ez 
utón is halás köszönetünket

Léva. 1920 március 12
Fizály Lajos és családja.

Nyilvános köszönet.

Mindazon jó barátoknak és ismerősök­
nek, kik felejthetetlen atyánk elhunyta al­
kalmával mélységes fájdalmunkat részvétük­
kel enyhíteni szivesek voltak fogadják há­
lás köszönetünket.

Léva, 1920. március 11.
özv. Prachár Jánosné és fia.

Köszönetnyilvánítás.

A kegyesrendi templom Maria oltárára 
küldött kegyes adományt, 25 K-át az ismeret­
len jótevőtől hálás köszönettel átvettem

Léva, 1920 március 9.
Gombos Antal 

házfönök.

Köszönetnyilvánítás.

A lévai önk. tüzoltócgylet hálás köszö­
netét fejezi ki a Lévai Takarékpénztár 
Igazgatóságának 100 kor. segélyéért.

Léva, 1920. március 10.
Frasch József 

az egylet pénztárosa.

Hirdetmény
a nemzetmksi választások üirttirtL
A belügyminisztérium a hivatalos 

lapokban 1920. márc. 7-én közzétett 
hirdetménnyel kiírta a Csehszlovák 
köztársaság első nemzetgyűlési vá­
lasztásait, a képviselőházi válasz­
tások és a szenátus jogkörének meg­
határozásáról szóló törvény alapján.

A parlamentbe való képviselő­
választás történik 1920. április 18-án 
vasárnap, a szenátusba pedig 1920. 
április 25én vasárnap.

Léva városban 6539 választó van.
Léva város a képviselőházi vá­

lasztásokat illetőleg az érsekujvári 
választókerülethez tartozik, amely 
kerület választóbizottságának szék­
helye Érsekújvár.

Ezekben a választókerületekben 
a képviselőházba választatik 11 kép­
viselő, a szenátusba pedig 9 szenátor.

A választások megejtésére hiva­
talos a helyi bizottságon kivül:

1. a községi választóbizottság,
2. a kerületi választőbizottság,
3. a központi választóbizottság.
A községi választóbizottság ren­

dezi a választásokat az egyes köz­
ségekben. Minden egyes választó­
helyiség részére megszervezendő 
egy községi választóbizottság.

Léván lesz 7 választóhelyiség.
A községi választóbizottságük 

tagjai a választó pártok képviselői 
és pedig minden párt meghatalma­
zottja pártjából kinevez egy párt­
képviselőt és egy helyettesét; ha 
csak 2, 3 választó párt van, akkor 
2 tagot és 2 póttagot.

Azon választó pártok, melyek a 
képviselőházba jelölnek, felhivatnak, 

I hogy legalább is 14 nappal a kép- 
j viselőházi választások napja előtt 
: meghatalmazottjuk közvetítésével a 
' politikai hivatalnál nevezzék meg 
; pártképviselőjüket és helyettesét a 
í községi választóbizottságnál.
, Ha a párt nem jelöli meg a 
I kellő időben páitképviselőjét, a po­

litikai hivatal kinevezi.
A kerületi választóbizottság kö­

telessége elkészíteni a jelölő lapokat 
és megejteni az első szavazat-vizs 
gálatot.

A tagok a választó pártok meg- 
! hatalmazottjai.

A második és harmadik szava- 
zatvizsgálatot egy 12 tagú központi 
választóbizottság ejti meg a bel­
ügyminisztériumban.

Minden egyes párt, amely a 
képviselőházi választásra érvényes 
jelölő lapot jelentett be, terjessze 

■ föl a belügyminiszter elé egyik tag­
ját és póttagját legalább is 14 
nappal a képviselőválasztás napja 
előtt. Az előterjesztettek közül a 
belügyminiszter nevezi ki a bizottság' 
tagjait.

A községi és központi választó­
bizottság, amely megejti a képvi. 
selőválasztásokat, hivatott a szená­
tusba való választás megejtésére is-

A nemzetgyűlési választások a 
választók állandó és 1920. febr. 
15-én rendezett jegyzéke szerint 
történnek. Ezen jegyzék a mai nap­
pal kezdődőleg 14 napra ismét ki­
tétetett megtekintés végett a Léva 
városi hivatalban. Köznapon meg­
tekinthető délelőtt 8 órától délután 
6 óráig, szombaton a déli órákban 
is és vasárnap délelőtt 8—12-ig.

A választópártok terjesszék elő 
két példányban a képviselőházba 
való választásra szolgáló jelölő la­
pokat legkésőbb 1920. márc. 28. 
déli 12 óráig a szolgabirói hivatal 
kerületi választó bizottsága elnöké­
nek Érsekújváron, a szenátusba való 
választásra szolgáló jelölő lapokat 
pedig legkésőbb 1920. április 4. déli 
12 óráig ugyanott.

Senki sem léphet fel képviselő­
nek mindakét képviselőházba.

Hogy a jelölő lap érvényes le­
gyen, hitelesen Írja alá legalább 
ezer választó.

A párt legföllebb egy harmaddal 
több személyt jelölhet, mint ahány 
képviselőt választ a választókerület,
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Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a hatósági liszt 
ót cukorjegyek a következő sorrendben és 
időben lesznek a törzslap felmutatása elle 
nében a közellátási hivatalban (Városház I. 
em. 8 sz.) d. e. 9—12 ig és délután 3—5 ig 
kiosztva:

Március 15 -én (hétfőn) I., II, és III, 
körzet, március 16 án (keddsn) IV., V, VI. 
és VII. körzet, március 17.-én (szerdán) 
VIII., IX. és X. körzet

Felhívom az összes érdekelteket, hogy 
hatósági jegyeiket a fent megjelölt napokon 
feltétlenül vegyék át

Levice, dna 10. marca 1920.
za mettanostu. 

Koralewsky, 
hl. notár.

994—1920 szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem és értesitésére adom 
a helybeli gőzcséplőgép tulajdonosoknak, 
valamint a benzin cséplőgép tulajdonosok­
nak, hogy a folyó 1920. évi cséplésekhez 
szükséglendő kőszén és benzin szükségletü­
ket f. március 20 ig városháza emelet 3 
szám alatt a városgazdánál jelentsék ne, 
illetve jegyeztessék elő, annál is inkább, 
hogy úgy a kőszén, mint a benzin részükre 
idejében megérkezzék, vagyis a cséplés 
megkezdése előtt a cséplőgép tulajdonosok 
szükséglete átadható legyen.

Léva, 1920. évi március hó 9. 
za meatanostu.

Koralswsky
hl. notár.

997—1920 szám.

Hirdetmény.
A lévai kereskedelmi alkalmazottak 

szakszervezete és a kereskedelmi csarnok 
meghallgatásával nemkülömben a helyi vi­
szonyok mérlegelésével az üzleti zárórákra 
vonatkozólag a következőket rendelem el:

Az üzletek (az élelmiszert árusító üz­
letek kivételével) reggel 7 órától esti 7 óráig 
nyitva tarthatók

Az élelmiszert árusitó üzletek tekintettel 
a munkások élelmezhetésére reggel 6 órától 
esti 8 óráig tarthatók nyitva.

Borbély üzletek reggeli 7 órától esti 7 
óráig.

Az üzleti zárórák a villanyvilagitás ne­
hézségeire való tekintettel esetről esetre 
korlátozhatók.

Vasár és ünnepnapokon minden üzlet 
zárva tartandó. Egymásután következő ün­
nepnapokon ezen rendelkezés csak az első 
ünnepnapra vonatkozik.

Figyelmeztetem a munkaadókat, hogy 
az alkalmazottaikkal szemben a törvényes 
8 órai munkaidőt a kollektív szerződés 4. 
|. értelmében szigorúan tartsák be

Aki ezen rendelkezésein ellen vét — 
kihágást követ el — sa törvény szerint lesz 
büntetve

Léva 1920 március 9.
Lehotzky 

rendőrkapitány.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1680 évi febr. bő T.-től — ni Arc. hó 13.-ig.

Születés.
Szcsaaani János, Knapik Mária, leány Valéria.

— Siskái János, Krekoska Rozália, fiú János. — 
Garai Ármin, Speiser Sarolta, leány Ibolyka — 
Jancső Ferenci, Styipka Mária, fiú halva született.
— Breyer József, Bury Gizella, fiú Árpid.

Halálozás.
Prachár János 61 éves tfldógflmökór. — 

Danis József 8 hó gyermekaszály — Fizély Hugó 
16 éves gfimős veselob. — Tóth Máté 68 éves 
sserviszivbaj.

■Ra pAl Á motorhajtásra — és ugyanott i 
wÁU — zongora teljesen jó 

karban eladó Halasz vendéglősnél Léván.
—-----------------------------------------------------------
TTfif felvétetik teljes el-
XXUü UwlXUULvá látással és ruházattal 

Laufer Béla szobafestőnél, Léva

Kertész Üvegtábla. Xn,oa 
késsiet tart, külömbözö méretű üvegtáblá­
kat, melegágyakra, rendkivül olcsó árban. 
Rendes méretű kertésztáblák és épület­
üvegek, állandóan raktáron Stsiner Ernő 
üveg- és porczellánkereekedö. Léván.

“Rí mríi "Lrei rri kftPható minden- 
dzÁXd, V Xww nemű építési célokra

Hollós mérnöknél.

Jó karban levő hálószoba bútor
eladó. Damjanich u 3.

Üzleti berendezés aze^óna‘
Bővebbet Roób Vilmosnál, Nagykalna.

Öreg és uj nedves falak 
szárazzátételével valamint padlók gomba­
mentesítésével „Watprooffal*  foglalkozik 
Czibulka Rezső építési irodája Léva, Kálnai- 
utca 27. sz.

Vfi ín T711 "l O l? Belga és bécsi kék
X díjXXy IXXdz■ fajnyulak, valamint 
szétszedhető nyúlház eladó, Ladányi u. 4. a

TílöflA egy kis-Singer varrógép LÉVA, 
AüXatXU _ Kaszarnya-utca 7 szám. —

Földmives iskolát 
végzett ispán kerestetik Hontmegyei na 
gyobb gazdaságba. Tót nyelv szükséges. - - 

— — Cim a kiadóban — —

Házikisasszouy, teendőket is 
vállal, kerestetik falura kastélyba. Idősebb 
leány vagy asszony küldje fényképes ajánla- 

— tát kiadóhivatalban levő cimre. — 

Egy finom és elegáns kivitelű frakk 
mellénnyel közeptermetre eladó.
Latfanyi-utca 4. sz. alatt

felvétetnek Kipke Árpád
XcAXÁlXXUK bádogos műhelyében Léván,

- - - Ötvös ut a 17. szám. - - -

OKL. SZAKKÉPZETT
40 éves, r. k. vall, özv családtalau elvállalna 
szőllö pincemesteri bei kül gazdaság vezeté­
sét, akinek e téren 20 éves gyakorlata van, 
óvadékkal rendelkező, április lére állást keres. 
Cim Léva városi nagyszálló portás továbbit.

Jó házikoszt kapható.
— — Cím a kiadóban. — —

T*T  A Tjdj tülszaporodás miatt 20 méh- 
család orsz. egyesületi kap­

tárokban, családonként 30drb. tisztán dolgozó­
sejtes kerettel Szarka Zeiomond tanitó Szódó.

KNAPP
DÁVID

mezőgazdasági éa 
varrógépek

NAóy RAKTÁRA 

LÉVÁN.
0000.0

Telefon izém : 39

Tiz Parancsolat!
1) TÜMA ZOLTÁN illatszertára Léván 

Báti-u. 2. szám alatt van.
2) Minden reggel, midőn a városba mész, 

gondold meg jól, mire van szükséged, mit 
Turnénál kapsz és menj el érte.

3) Biztosan akarod, hogy arcod szép és 
kezed puha legyen, Tumához menj finomí­
tókat venni.

4) Ha mindent is máshol vásárolsz, 
szappant okvetlenül Turnénál vegyél, mert 
ott kapod a legjobbakat.

5) Fogpasztákat már csak azért is 
Turnénál kell venned, mert ott jól becsoma­
golják és igy nem törik össze mire haza érsz.

6) Odolt ugyan másutt is kapnál, de 
Túrna szaküzlet lévén, ott kapod a leg­
frissebbeket.

7) Túrna Zoltán hajcsattjai vasból 
vannak

8) Ha jóba akarsz lenni a lányokkal és 
asszonyokkal, úgy Tumához mész parfümöt 
vásárolni.

9) A tízparancsolatot pontosan tartsd 
be, mert ellenkező esetben magad ellen 
vétkezel

10) Olvasd el minden reggel és mond el 
azoknak kik még nem tudják.

SÁNDOR MARGIT 
angol és francia női 
divat szalonját f. hó 
16.-án Ladányi-u. 8. 

alá helyezi át.

Jutazsákok, 
gabona-, burgonya-, cement-, szén- és lisztzsá­
kok, úgyszintén uj juta-, textilit- és papirzsákok 
vízmentes ponyvák minden nagyságban, 

úgyszintén kocsi kenőcs kapható 

Leuchter Manó 
zsák- és ponyvakölceönzó-intézetében 

Bratlslara, Bognár-utca 1. bz&ui.

= Kályhás. =
Tisztelettel értesítem, hogy a 

mai naptól fogva árusítok cserép­
kályhákat, takaréktíízhelyeket és 
porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák 
és takaréktüzhelyek átrakását és 
javítását esetleg kokszai való fűtésre. 
Nagy tüzelőanyag megtakarítás l

Becses megrendeléseket kérve, 
vagyok tisztelettel

KÖZEL JÓZSEF 
kílyhásmMtsr 

LÉVA. üúgó-utoa 9&

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú , 

állandó gépkiállítás van berendexie. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK: 

Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hoptterr 
és Sohrantz gőzoeéplő készletek, eredeti Mell- 
ohár féle vetőgépek, Báoher-féle ekék ée talaj­
művelő eszközök, valamint minden e szakmába 

vágó gépek és gépréezek. 
Világhírű RAPID láncoakutak.

■*  Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítés*  

es felállítása jutányos árakban.
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Üzlet áthelyezés.
Értesítem a n. é. vásárló közön­

séget, hogy Léván Báti utca 1. sz. 
alatt lévő  —— - - —

bútorüzletemet 
f. évi május hó 1-én ugyanazon 
ház Honvéd-utoai — Kaszárnya 
felé eső — részébe helyezem át.

Tekintettel a költözködés nehéz­
ségeire, addig is a raktáramon levő 
szoba-berendezéseket — 

jutányos áron kiárusítom.
Steiner József 

bútorkereskedő ős kárpitos.

Üzleti jelentés!
Értesítjük az igen tisztelt vásárló 

közönséget, hogy február végétől 
kezdve Csehország egyik legna­
gyobb magkereskedő czégétől — 
kerti- és virágmagvakat 
kapunk bizományba. — Ajánljuk, 
hogy szükségletét már most jegyez­
ze elő, hogy megelégedésre tudjuk 
kiszolgálni.

Kapható lessz a tasakos magva­
kon kivül I*  fűmag és más vető 
magvak is

tisztelettel
WETZLEB és KUGLER 

főszer- és esemegekereskedők.

Bádogos.
Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy boldogult Atyám 
néhai FEACHAE JÁNOS jóhlmevű 
bádogos mühslyét és üzletét átvettem. 
Kérem a n. é. közönség további 
•zives pártfogását, célom jó munka 
pontos kiszolgálás és szolid árak. 

Teljes tisztelettel
Fraohár István 

bádogos mester.

Ifj. Laufer Béla 
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10.
Fénykép xxsL^yitáLsok: 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medalion képeket 

Amateur feltételek kidolgozását vállalom.

Speelalista gyermek felvételekben I

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek!

MA moziba 
megyünk.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
Léva, Ladányi-utca 26.

V VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierö- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.
= Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben

Roi’nícka banka úc. spol. filiálka
..JL v Leviciach, Teleky-utca 6. ——

Földművelési bank r. t. fiókja.
Elfogad betéteket könyvecskékre 3'/e°/o-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad
minden pénzbeli ügyben.

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése 

Alapittatott 1881. LÉVA. Telefonszám: 14

Állandóan fri88 fűszer- ée o s e m e g e A r u. 1c 11
Naponta friss liptói túró és csemegesajtok. — Angyal sajt, roquefort, 
garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassai ás prágai aonka. 
Amerikai élelmiszerek, rossboef, haché, pácolt nyelv, lazac, pisztráng para­
dicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona 
szardínia, göngyölt bering és egyéb csemege különlegességek. — — —
Friss smirns füge, svájci csokoládé, hollandi cacaó, valódi orosz tea, citron, 
mandola, mazsola, mogyoró, akáczméz, málnaszörp, czukrozott déli gyü­
mölcs, dessert czukorkák és sütemények. — — — — — — —
Naponta friss .GLÓRIA" pörkölt kávé különlegesség I — — —

W Konyha vetőmén^- virág ea mezőgazdasági magvak I
Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pezsgők

V asáruk Ab konyhafelBzereléel ozilclcehü : 
Alumínium, zomancz éá öntöttvas konyha­
edények, modern háztartási cikkek. — — — 
Rézmozsár, sárgaréz, habüst, amerikai husvágógépek, fűszer 
és mákörlő, mandola és dióőrlö, gyorsforralók, kávé, teafőzők, 
teaszürök, szén és villamos vasalók, konyhamérlegek, evőesz­
közök, »o: yhakések Erős és gyengeáramú villamossági sze­
relési anyagok, villrmos csengők és huzalok, zseblámpák, 
elemek, karbid gyertyák lámpák, fényképészeti cikkek stb.

T’A NYITRAI és TÁRSA részv.-társ.
1 2x1.1 v/JL1 xJLJ könyvnyomdájában felvétetik.

Nyitni dl Társa r. t. könyvnyomdája Láván.


